

PARA EL PUEBLO

SIGNOS

EL AGIO MONETARIO

El Gobierno francés se ha decidido un poco tardíamente a estabilizar el franco, a señalarle un valor fijo en relación con el oro. Así acaban las ilusiones de los que esperaban recobrar lo perdido con la depreciación de la moneda francesa. El viejo franco ya no volverá nunca a su esplendor. Los que antes de la guerra tenían cien francos los verán reducidos definitivamente a unos veinte. Hay que resignarse. La guerra les ha jugado una mala partida a los ahorradores. No contenta con el terrible tributo de sangre y los onerosos tributos monetarios a que obligan las inmensas deudas de guerra, les ha rebajado en una quinta parte el valor de su capital. La verdad es que el oficio de pequeño rentista se está poniendo difícil.

El gran capital ha sufrido menos y en muchos casos se ha lucrado pingüemente con estas quiebras monetarias ocasionadas a varios países europeos. Los especuladores han cobrado buena pesca en este río revuelto de las monedas depreciadas. Con los marcos, con los francos, con las liras en baja compraban sólidas monedas extranjeras, libras esterlinas, dólares, francos suizos, pesetas. Se arruinaban los propietarios tímidos, poco familiarizados con los secretos y enrevesados de las Bolsas; pero se enriquecían los grandes jugadores internacionales. El mercado de monedas era una escandalosa ruleta y, a veces, una cínica variante del clásico timo del entierro. Se iba a ver quién estaba a quién. El gigantesco fraude de los marcos, desvaliando a los ingenuos extranjeros que se pasaron de listo al soñar que con unos céntimos de su flamante moneda llegarían algún día a ser Rothschilds en Alemania, permitió a los alemanes ganar económicamente la guerra. Y el dolo era lícito porque estaba dentro de las más limpias reglas del agio capitalista.

Los franceses, menos ágiles o menos desenfadados, no se han atrevido a llevar su moneda a una bancarrota absoluta. El precedente alemán la hubiera hecho también más peligrosa. Pero tampoco han osado restaurar su valor primitivo. Los Bancos y cuantos han especulado con divisas extranjeras hubieran padecido grandes quebrantos con la revaloración del franco. Por otra parte, esa especulación había dado ya su fruto máximo, y si a eso se añade que la inestabilidad del franco dañaba a casi toda la economía francesa y especialmente a los que viven al día de sus sueldos y jornales, al pequeño empleado y al obrero manual, se comprende que fuera casi unánime, como se ha visto por la votación de las Cámaras con el voto en contra de los comunistas y la abstención de los socialistas, pero por motivos más bien políticos que económicos, el deseo de estabilizar el franco. Los más perjudicados son los pequeños propietarios de

antes de la guerra; pero se consolaban pensando que más podían perder si se prolongaba la inseguridad monetaria. El buen jugador—y pocos franceses no saben serlo—es el que se retira a tiempo, lo mismo si pierde que si gana. La tardanza con que el pueblo francés se ha determinado a dar este paso es un dato psicológico sobre sus actitudes para la economía moderna, cuando se lo compara con el de los alemanes, ingleses y norteamericanos, sobre todo. Económicamente es una psicología lenta y un poco audaz muy siglo XIX, que cada día encontrará mayores dificultades en la lucha internacional con las grandes potencias financieras. Francia se rezaga en lo económico, y no ciertamente por culpa de su Estado democrático—que la interpreta admirablemente—, como pretenden sus detractores, sino por su menor capacidad de organización colectiva, por la falta de vuelo de su propiedad privada, por su excesiva prudencia. Actualmente es una de las economías menos intrépidas del mundo, lo que la pone a merced de la afluencia ajena, de los que se defienden sobre un equilibrio inestable que, tan bien simboliza el espíritu contemporáneo. Los franceses quieren estabilidad y ya la tienen, monetariamente, con la nueva ley sobre el franco.

Pero esa ley es un peligro para los países cuya moneda, por su valor o por su indecisión, se presta a las maniobras del agiotismo internacional. Desde la guerra, los negocios sobre papel fiduciario han sido demasiado fructíferos para que sus promotores se resignen a abandonarlos. ¿A dónde dirigirse? Asegurados las principales monedas por su propio vigor y ahora el franco por la intervención del Estado, los especuladores buscarán las de los países menos defendidos, que tampoco son muchos. Gracias al concurso de la Sociedad de Naciones ya han establecido sus monedas algunos pueblos europeos de economía precaria, como Austria, Hungría, Bulgaria y Grecia. Del resto de Europa Rusia queda fuera de la órbita de los agiotistas, y Suiza, Holanda y los Países Escandinavos quedan con un sistema monetario demasiado firme para que lo puedan deslucir los nuevos monederos. Virtualmente España es casi la única nación europea cuya moneda puede tentar a los pescadores en turbias aguas burlescas y ya han debido comenzar a tender sus redes si se juzga por la baja—de otro modo inexplicable—de la peseta en estos días. La rapiaña acecha a la moneda española. ¿No sería cosa de estabilizarla, como en Francia? A menos que los Estados de Europa se pongan de acuerdo para meter en la cárcel a los bandoleros internacionales del agio monetario.

LUIS ARAQUISTAIN
(Prohibida la reproducción.)



La curandera Natalia Capilla fué detenida ayer, reclusiéndosela en el Hospital por orden gubernativa

Parece que con la determinación que ayer adoptó el Gobernador civil se pondrá fin a este bochornoso espectáculo que ante España entera está dando nuestra ciudad. Y si así no fuera, habría que tender a ello por todos los medios posibles. Con este motivo, hasta nosotros han llegado denuncias de otras curanderas que ejercen en sus propios domicilios, cuyas denuncias, como es lógico, no somos nosotros los que fructificamos. Y si decimos esto es porque todo induce a creer que el curanderismo está fuertemente arraigado en nuestra ciudad y compete a las autoridades médicas y gubernativas el que de una vez para siempre se extirpe de Valencia esta nota inculta.

Cómo se llevó a efecto la detención

Ayer por la mañana, sobre las doce del día, los agentes del Cuerpo del Santísimo presentaban un aspecto animado. Compactos grupos esperaban la llegada de la famosa Natalia, mientras hacían sabrosos comentarios a los hechos ocurrido estos días.

Como es de suponer, no faltaba quien manifestaba su entusiasmo por la malquerida, y algunos, entusiastas, especialmente las mujeres, se convertían en panegiristas de Natalia.

Ya el lugar ha tomado un pintoresco aspecto de barrido en fiesta: vendedores ambulantes de todas clases de objetos merodean por el huerto del Santísimo.

A la hora indicada apareció por el camino que conduce al huerto, un auto, que pronto advertimos era el del doctor Cortés Pastor, que lo conducía.

Y a poco vimos al inspector de Vigilancia del distrito del Mar (don Andrés Roig y a los agentes señores Gallego, Tejedor, Garzaña y Gil).

La presencia del auto y de los agentes transmitió cierta inquietud a los clientes de la Natalia. Y tanto por esto, como por evitar un espectáculo, al enterarse de que la curandera no había llegado todavía, marcharon los agentes y el inspector de Medicina a su efuente.

En el camino, un tanto alejados del huerto, decidieron esperarla. Y no tardó mucho en llegar, pues a poco apareció un taxi, en el que con fundamento se creyó iría Natalia. Y así era.

Varios agentes se colocaron en el centro de la calzada y tras obligar al conductor a que parase, el señor Roig se adelantó y abriendo una portezuela invitó a Natalia y a su esposo, Santiago Espi, a que se apearan del vehículo.

El inspector de Vigilancia cominó a la curandera a que le siguiera por orden gubernativa. Y ella, demostrando gran tranquilidad, preguntó:

—¿Dónde me llevan ustedes?

—Muy cerca—le respondió el señor Roig— No tenga usted cuidado, que está entre caballeros y nada le ha de ocurrir.

—Ya lo supongo, y dice usted bien. No voy al cielo, cualquier camino es cerca.

Los agentes invitaron a Natalia a que subiese al auto del doctor Cortés Pastor, tomando asiento en la banqueta de la izquierda, junto al mencionado doctor, que cogió el volante, ocupando los demás asientos los agentes.

La escena fué rapidísima, desapareciendo el coche volutamente.

Pocos fueron los que se dieron cuenta de lo ocurrido, pero la noticia circuló pronto, produciendo gran alarma e indignación en muchas personas, iniciándose el desfile.

La llegada al Hospital

Cerca de la una, llegó al Hospital Natalia acompañada de su marido y dos agentes. Fue recibida en uno de los departamentos del piso primero, donde quedó en calidad de incomunicada y por disposición del Gobernador, para ser sometida a observación de los facultativos.

Según nos dijeron, Natalia, al pasar por la sala que dirige el doctor Bonet, ocupada en su totalidad por enfermos del sistema nervioso, dijo:

—¡Pobrecitos! A estos los curaba yo a todos, o por lo menos, la mitad de ellos.

—Pero, ¿por qué la traen aquí?—ha dicho uno de los empleados del Hospital.

—Mire usted—ha contestado la Capilla—, porque Jesucristo padeció mucho y yo, siguiendo el camino de nuestro Redentor, me lo a ahora pasar mi calvario.

Lo que dice el Gobernador civil

El Gobernador, al recibirnos en su despacho, nos manifestó lo siguiente:

—He ordenado que la curandera Natalia Capilla fuese ingresada en el Hospital, previa la correspondiente autorización del director del benéfico establecimiento.

Me han comunicado que ya se ha llevado a cabo esta determinación, que la he adoptado al enterarme de ciertas manifestaciones hechas por la mercedada curandera de gracia, que ha llegado a decir que convertía en agua dulce la del mar. Estas declaraciones y otras no menos exageradas me han impedido a tomar esta determinación para ver si se trata de una enferma.

He oficiado al Colegio Médico comunicándole la determinación adoptada, con objeto de que unos médicos la sometiera a observación y puedan emitir su opinión respecto al estado de la Natalia Capilla.

Por la vía gubernativa no podía haber más que imputarle 15 días de arresto, y esto hubiera sido quizá hacerle una gran propaganda.

Ya les dije ayer a ustedes—terminó diciendo el Gobernador—que no es cierto el rumor de que en este mismo centro haya prestado sus servicios como curandera. Yo no he hecho más que tratar de averiguar por todos los medios y por mi propia cuenta el método que podía en práctica, con el fin de ver si podía dejar libre de ella a esas gentes tan inocentes que hacen caso de sus maritangas.

Cursillo de Traumatología, Cirugía y Ortopedia

Conferencia del doctor Rodríguez Fornos

Hoy sábado, a las seis de la tarde y en el salón de sesiones de la Diputación provincial, se celebrará la sesión de clausura del cursillo de Traumatología y Cirugía ortopédica, dando el doctor Rodríguez Fornos, sabio maestro de esta escuela de Medicina, una interesante conferencia sobre «Traumatismos y emociones en la génesis de los estados diabéticos».

PARA EL PUEBLO

GLOSAS DEL MOMENTO

Cooperación ó lucha de clases

Ausente de nuestras columnas desde hace algún tiempo, reatada hoy nuestro compañero «Arcadio» su colaboración regular en EL PUEBLO con el siguiente trabajo sobre la lucha de tendencias en el laborismo inglés.

Las relaciones entre el capital y el trabajo están naturalmente sometidas a la ley universal de evolución, con sus incidentes y accidentes de adaptación y lucha. Es evidente que van perdiendo acaso por necesidad biológica, su carácter de antagonismo irreducible. No se ha cerrado aún el período de los conflictos violentos, en primer lugar porque no todos los hombres ni todos los países de una época son realmente contemporáneos; y han de convivir hoy en el mundo mentalidades individuales y organismos nacionales que pertenecen a edades pretéritas, junto con otros que aspiran a adelantarse a su tiempo. Pero sí se advierte un cambio sensible en aquellos países donde la producción ha alcanzado mayor grado de intensidad y eficacia en su organización.

Por parte de los capitalistas inteligentes se reconoce cada vez más la parte considerable que corresponde al elemento trabajo en el desarrollo de las empresas. No sólo se trata de asegurar a los obreros condiciones higiénicas en el desempeño de su labor, y se reducen las horas de trabajo para intensificar el rendimiento evitando la fatiga, sino que además se procura interesarles de muchos modos en el éxito de la industria, solicitando y premiando sus iniciativas, y hasta en algunos casos facilitándoles la adquisición de acciones y la participación efectiva en la administración del negocio. El capital sigue reteniendo la parte del león; pero su nueva actitud dista mucho del antiguo orgullo cerial y despreciativo que tantos conflictos ha motivado.

Entre los obreros, singularmente aquellos que su ocupación o su perspicacia natural capacitan para abarcar la cuestión con amplitud de miras, cunde también un concepto nuevo del problema social. No han variado los factores de este tanto como el modo de ordenar y considerarlos. Sin perder de vista su objetivo de justicia social, de equidad en la distribución de la común riqueza, comprenden muchos productores que los viejos y rígidos dogmas no se ajustan ya a la realidad de los tiempos. En el terreno económico y de clase, como en el de la política internacional, la dura y costosa experiencia ha traído esta inclinación a la concordia. El período de resistencia heroica tuvo su plena justificación; la lucha, inevitable, ha tenido sus frutos buenos y malos. Pero se trata ya de utilizarlos.

Inglaterra, cuna de la «revolución industrial» del siglo pasado, es también hoy

uno de los países donde mayor intensidad han adquirido las luchas sociales, y uno de los principales campos de experimentación de las nuevas tendencias. Su peculiar situación, en la rápida transformación del mundo moderno, le impone como necesidad imperiosa el encontrar fórmulas de equilibrio. Las conferencias de curso entre el Consejo general de la Asamblea de Trade Unions y el potente grupo industrial presidido por el supercapitalista Sir Alfred Mond, no tienen otra finalidad sino encontrar esa fórmula de indispensable, aunque precaria, armonía.

Estos esfuerzos, naturalmente, pugnan con el rígido concepto, sin matiz, de lucha de clases: de un lado el capitalismo, del otro el proletariado, uno de los cuales ha de sucumbir y desaparecer. Lo mismo que en los melodramas, donde unos protagonistas personifican la justicia y la bondad y otros la perversidad y la traición, sin las medias luces de la realidad. Podrá objetar la Centia, la mera observación objetiva y desapasionada, que en esos grandes movimientos humanos, se funden unos en otros y se modifican mutuamente: es contrario al dogma.

Así lo afirman en un manifiesto que publican «Forward» y «The New Leader», A. J. Cook, secretario de la Federación de Mineros, y el diputado James Maxton, presidente del Independent Labour Party. Aun cuando dicho manifiesto no representa la opinión de los dos organismos que dirigen respectivamente sus firmantes, sino la puramente personal de éstos, no cabe duda que significa la primera fase de un ataque decidido por parte de la minoría «izquierdista» del movimiento obrero contra lo que ésta considera actitud acomodaticia, contemporizadora, en una palabra, heterodoxa, del Labour Party y del Consejo de las Trade Unions. Cook y Maxton, partidarios decididos del «todo o nada», oponen su doctrinismo inflexible a lo que juzgan oportunismo peligroso del movimiento obrero inglés.

Como atencian una intensa campaña en el curso de la cual solicitarán la opinión de las filas obreras y socialistas, no tardaremos mucho en saber si el Labour Party persiste en considerarse, como lo venía haciendo desde su proclama de 1918, representante de todos los sectores de la comunidad, y capaz de formar un Gobierno que en su vez represente a la nación o si acepta el reducir su acción social a la de una clase.

Anotemos de paso la opinión del «Manchester Guardian» que no importa aquí la conformidad ortodoxa con tal dogma o el culto supersticioso a tal vocablo, tanto como un mejor reparto de la riqueza y su mayor servicio social.

ARCADIO

(Prohibida la reproducción.)

En la Filarmónica

La Sinfónica de Madrid

Es lamentable que estos conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid, verdaderos conciertos de altura, vengán tan retrasados. En el Principal, lleno a rebosar y con tanto calor no se está a gusto.

Fernández Arbós y su hueste artística merecen siempre la acogida cariñosa y admirativa que nuestro público les dispensa; su ejecutoria y la maestría que revelan en la interpretación de las obras justifican el interés por asistir a la serie de conciertos de fin de temporada, aunque se sude.

En la primera audición, sin embargo, no estuvo el público muy expresivo, excepto en la tercera parte, donde en los dos fragmentos de «Goyescas», primeramente interpretadas, se entusiasmó de verdad el auditorio.

Las «Danzas Rumanas», de Bela Bartók, de noble e inspirado sabor popular, distinguiéndose por su factura moderna. Se estimó la obra, que, con la «Segunda Sinfonía en re», de Brahms, constituía la parte nueva del programa: los cuatro tiempos de esta composición se caracterizan por su estructura sinfonista, admirándose más al técnico que al artista de lozana inspiración. Se aplaudió la obra, por su innegable valor y por el arte con que dijo la Sinfónica.

La «Introducción de la Khowantchina» de Mussorgsky; el poema sinfónico, de Strauss, «Don Juan» y el poema sinfónico de Respighi «Fuentes de Roma», con la «Entrada de los dioses en el Walhalla», de Wagner, completaban el programa, tributándose merecidos aplausos a sus intérpretes.

El maestro Arbós, correspondiendo a las manifestaciones del auditorio lo obsequió con el preludio de «La Revoltosa», ejecutada con brío co-

lorido, que enaltecía la producción del maestro Chapi.

El segundo concierto, anoche, fué de mayor éxito, particularmente en las obras de los dos maestros Wagner y Beethoven: «Tristán e Iseo» (preludio y muerte) y la «Sinfonía Pastoral» produjeron, aparte el dlete, un entusiasmo sin límite. Esto sí que es de lo que no pasa; con el transcurso del tiempo parecen más bellas. La Sinfónica madrileña realizó una labor a la altura de su fama.

Muy sugestiva y con un segundo tiempo precioso la «Ruralia Ungarica», de Dohnanyi y fecunda en motivos de gran vivacidad, temas inspirados y excelente instrumentación la «Sinfonía clásica», de Prokofieff, ambas obras, primera audición, fueron acogidas con grandes aplausos, como igualmente el scherzo de «El sueño de una noche de verano», donde además de un conjunto admirable de ejecución destacó el flauta solista. Nutridos aplausos para la obra de Mendelssohn, y la consabida propina obsequiándonos el maestro Arbós con la versión por él adaptada para orquesta de «Triana», de Albéniz.

Al terminar el concierto, como varias veces en el transcurso del mismo el maestro Arbós y los profesores hubieron de saludar al público, que premiaba su intencionable dominio con reiterados aplausos.

Junta de las Colonias escolares Blasco Ibañez

Se convoca a junta general para mañana domingo, a las once de la mañana, por primera convocatoria, y a las doce por segunda, siendo esta reunión continuación de la celebrada el pasado domingo.

Se ruega la asistencia por tratarse de asuntos de interés.

RADIO

Escribimos ayer que el receptor Super Hartley ha cobrado las ambiciones de miles de aficionados, según centenares de cartas que poseemos; cierto que el resultado que se obtenga por un aficionado no puede generalizarse; influyen y no poco situación, elementos auxiliares y operador.

Pero ya es un valor importantísimo el que coincide en el fondo las opiniones; nosotros que, como dijimos, conocíamos en todo detalle el proceso de este circuito desde el primer día y somos sinceros admiradores del joven ingeniero que lo ideó, nos limitamos a informar al lector, dejando para otro momento el ocuparnos de él con todo detalle, si la afición lo pide.

Hoy, insertamos otra carta: «Como la mayoría de los aficionados he armado yo también un aparato «Super Hartley» que ha respondido a las severas pruebas de experimentación a que lo he sometido.

Su gran sensibilidad, selectividad, el gran volumen y la excelente reproducción de los sonidos, no tiene por qué envidiar a aparatos de más lámparas ni a los afamados «Supers» de 6, 7 y 8 lámparas.

Con detectora (y ya de alta) escuché en simultáneo a la mayoría de los aficionados de los alrededores de la capital y las broadcastings; con una de baja salen formidables. No puedo conectar la segunda de baja porque estando cerca del altavoz se expone uno a quedarse sordo.

En onda corta he escuchado la estación WGY y muchos aficionados brasileños, uruguayos y argentinos.

Fejicito calorosamente al señor ingeniero Pierre J. Noizeux por el notable circuito.

Antón Gandufo.

Seguiremos ocupándonos de este circuito, del que sabemos hay montados varios en Valencia.

*

Ofertas:
Un altavoz Brunet, 2.000 ohms, por 25 pesetas.

Una estación completa: Hardy dos lámparas (con ellas), amplificador de una

EQUIS.

REVISADO POR LA CENSURA

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

Las oficinas de este benéfico Establecimiento han quedado instaladas en la plaza de Rodrigo Botet, antiguo edificio del Banco Hispano-Americano

DEPORTES

Por fin se ha celebrado la final del campeonato de España, venciendo el Barcelona a la Real Sociedad por tres goals a uno

El once catalán hizo un gran partido

De nuestro servicio particular

Decimos de nuestro servicio particular por pura jactancia; aunque sí que tiene de particular el hecho de que desde un rincón de nuestra casa hayamos tomado la retransmisión que desde Barcelona ha hecho ya Radio Barcelona, de la ciudad condal.

Nosotros poseemos uno de los mejores aparatos y somos, como radioyentes fervorosos, apasionados. Así es que ayer a la hora convenida sincronizamos Barcelona y poco después comenzábamos a tomar los despachos que desde Santander remitía a la estación de radio el personal facultativo enviado por ésta a la capital montañesa.

No son ni más ni menos que los publicados por nuestros colegas vespertinos «La Voz Valenciana» y «La Correspondencia de Valencia» que también, como nosotros, han apelado a este modernísimo sistema informativo.

He aquí, pues, una reproducción de los despachos remitidos por Radio Barcelona y por nosotros tomados desde nuestra Redacción:

Santander.—Durante toda la mañana, la animación en Santander es extraordinaria.

De San Sebastián, acompañando al once titular, se han desplazado a la capital montañesa muchos deportistas esperanzados en el triunfo de los suyos.

Los comentarios alrededor de este tercer encuentro final del campeonato de España, son animadísimos.

Los jugadores catalanes confían en el triunfo, como igualmente los donostiarres, que, enterados de que el Barcelona no alineará a Pjarko, esperan obtener el triunfo.

Por su parte, el gran guardameta del Barcelona se muestra contrariado por no poder tomar parte en el match, aun cuando se siente optimista y confiado en que los suyos vencerán.

En las primeras horas de la tarde se nota una agitación enorme. A medida que se aproxima la hora del encuentro aumenta la expectación. Se nota la presencia de muchos catalanes que enarbolan banderines representativos del F. C. Barcelona, y se manifiestan alegres y confiados en la victoria de sus jugadores.

Mucho antes de la hora anunciada para dar principio al partido, ya está el campo ocupado por el público casi en su totalidad.

Cuando saltan al campo los equipos se les recibe con una prolongada ovación. El lleno es completo.

Luce un sol espléndido y el fuerte viento que sopla es favorable para los jugadores, por lo que es de esperar un buen partido, y, como en los anteriores, una lucha tenaz y competitiva.

Peloteros animadamente los jugadores, cuando aparece el colegiado vizcaíno señor Saracho, que ordena la alineación de los equipos, que lo hacen en la forma siguiente: Barcelona: Lloréns; Walter, Mas; Guzmán; Casillo; Carulla; Pjera; Sastre, Samitier, Arocha y Sagibarba.

Real Sociedad: Izaguirre; Arrillaga; Zaldúa; Amado; Marculeta; Trino; Bienzobas; Mariscall; Chofin; Hundain y Yurrita.

Primer tiempo

A las cinco menos dos minutos saltan al campo los equipos, que son ovacionados.

A las cinco y tres minutos comienza el partido.

Elige campo el Barcelona, a favor del viento.

Comienza dominando este equipo. La Real Sociedad chuta y despeja Lloréns a córner, que tirado por Bienzobas, despeja Walter.

Samitier se apodera del balón y Arrillaga carga a Samitier con un codazo en el estómago.

A pesar del juego nivelado, las arrancadas de Samitier son peligrosas.

A las 5,12 hace Samitier una fuerte arrancada, consiguiendo un goal a favor del Barcelona.

A las 5,19 se pita un penalty por manos de Walter, que tirado por Zaldúa se convierte en el primer goal de la Real Sociedad.

A las 5,25, centra Pjera y remata Arocha, consiguiendo el segundo tanto para el Barcelona.

A las 5,30 centra Arocha, recoge el balón Sastre, marcando el tercer goal del Barcelona.

Centra Pjera, rematando Samitier fuera. Otro centro de Pjera es despejado por Arrillaga.

un córner contra la Real Sociedad, que remata Pjera de cabeza fuera.

Ataca la Real Sociedad, y Lloréns hace una gran parada a un chut de Bienzobas.

Se tira otro córner contra la Real Sociedad, que remata Arocha, pasando Izaguirre.

El partido está animadísimo, viéndose bonitas jugadas.

Se tira el primer córner contra el Barcelona, despejando la defensa. La línea de medios y los defensas del Barcelona desarrollan una excelente labor.

Lloréns para un chut de Bienzobas y éste, indignado, coge del cuello al portero del Barcelona, saliendo a su defensa Capullá.

El árbitro expulsa del campo a Carulla y a Bienzobas.

Los norteños atacan, dando ocasión a que Lloréns haga una gran parada.

Por la expulsión de Carulla baja Arocha a jugar de medio.

El Barcelona ataca con ardimiento e Izaguirre hace buenas paradas.

En un ataque de la Real Sociedad Chofin pierde una ocasión de marcar.

El público donostiarra se halla desanimado por el juego frío de la Real. Continúan los ataques del Barcelona a la puerta donostiarra y las buenas paradas de Izaguirre, que a medida que avanza el partido va recuperando de forma.

Termina el partido con el resultado de tres a uno a favor del Barcelona.

El público ovaciona a los catalanes. Un gran grupo de barceloneses saca a hombros a los equipiers del Barcelona.

Con una entrada superiorísima tuvo lugar ayer tarde, en el campo de Vallejo, el partido de fútbol entre campeones y subcampeones valencianos, organizado por la Federación, como clausura de temporada.

Ni el Valencia ni el Levante presentaron sus equipos completos, a pesar de lo cual se exhibió un juego bastante bueno, por ambos bandos y se luchó con entusiasmo durante todo el match.

La victoria, como ya indicamos antes, la consiguió el Valencia por tres goals a cero, triunfo al cual no hemos de poner reparos, ya que fue logrado justa y legítimamente.

Jugó el grupo valencianista mejor que el levantino, con mayor concentración y eficacia, manifestándose en todo momento más peligroso e inteligente, singularmente en la labor de ataque.

Y no digamos que el Levante jugó mal en la tarde de ayer.

Las líneas de retaguardia estuvieron en todo momento inmejorables.

En la defensa, Oriols y Torregrosa hicieron un buen partido, como igualmente en los medios, Enrique, Puig y Pascual.

La línea más floja del equipo marítimo fue la delantera, singularmente el centro Molina, que perdió infinidad de ocasiones de marcar.

Este y Ballester desentonaron mucho del conjunto.

Si estos dos muchachos hubieran actuado como sus compañeros de equipo, otro hubiese sido, seguramente, el resultado del encuentro, a pesar de la buena actuación del once subcampeón.

Enrique se alineó ayer en las filas levantinas, y su refuerzo se hizo notar en el equipo del Grao. Y es que Enrique tuvo una buena tarde, poniendo en todo momento de manifiesto sus envidiables cualidades, unidas al entusiasmo que siempre pone en la lucha.

A pesar del tiempo que estaba sin jugar este gran equipier, y de actuar en el lugar de ala derecha, en vez de izquierda, que es su sitio, fue, junto con Puig, el más peligroso para el bando contrario y el que mayor sensación de jugador dió toda la tarde.

Y es que Enrique se encuentra actualmente en mejores condiciones que nunca, debido principalmente, a su excelente estado físico y a su afición que cada día la posee en mayor cantidad.

El Valencia tuvo ayer un buen partido.

Todos los jugadores del Valencia estuvieron bien, entusiastas, inteligentes y decididos.

Sin llegar a la exageración, hizo ayer el grupo valencianista una labor de conjunto admirable, siendo sus mejores jugadores Salvador, Reyes y Pérez. Salvador, el joven medio centro del Valencia, estuvo inmenso toda la tarde, sirviendo balones impecablemente a sus delanteros y defendiendo con gran acierto y valentía

Torregrosa que se retiró lesionado en un encontronazo con Enrique.

Momentos antes de terminar el partido, Milego castigó al Valencia con un penalty que, a juicio nuestro, no existió. Sin duda así lo entendería también Puig, cuando perdonó a su enemigo el castigo impuesto.

Milego hizo un arbitraje que no nos gustó.

H. GIMENEZ.

CAMPO MESTALLA

El partido-homenaje al Círculo de Bellas Artes-Mañana contendrán el Castellón y el Valencia

Sigúe con gran entusiasmo activando su gestión los organizadores de este acontecimiento.

El Círculo de Bellas Artes no descuida detalle alguno y podemos hoy decir que está ultimado el programa que consiste en un verdadero homenaje al público.

Los artistas valencianos señores Tusset, Peris Brill, Carmelo Vicent, Roda, Ortiz Gamundi, Guillem, Vidal Corella y otros, han donado y ofrecido obras que serán sorteadas entre el público de forma que los agraciados, por turno riguroso, podrán escoger lo que más sea de su agrado.

Hay valiosos lienzos, bellas esculturas y un meritorio relieve, y este lote de regalos creemos que aumentará con nuevas donaciones.

El artista y caricaturista señor Vercher, ha ofrecido hacer una caricatura en color al afortunado que escoja este premio.

El conocido dibujante deportivo señor Tormo, regalará a cada uno de los jugadores un abajico ilustrado con un apunte de la jugada más culminante que tengan en el partido.

La composición de ambos equipos ha sido cuidada con esmero por ambos clubs, cosa que podemos deducir de los cuadros que los mismos nos han remitido y que mañana publicaremos.

La entrada será regida por el precio popularísimo de una peseta, y el despacho de localidades y entradas se efectuará en el local del Valencia esta tarde, de seis a ocho y media y mañana domingo, de once a una, y por la tarde en las taquillas del campo.

Valencia F. C.-aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios, que para presenciar el partido-homenaje al Círculo de Bellas Artes que se ha de celebrar en Mestalla mañana domingo, día 1.º de Julio, será indispensable la presentación del pase correspondiente al citado mes.

Valencia 29 de Junio de 1928.—El secretario accidental, Manuel Ricart.

CICLISMO

VELODROMO VALLEJO

Esta noche se celebrará en este velódromo, a las 10.30 en punto, un gran festival ciclista y de boxeo, el cual está compuesto por el siguiente programa:

- 1.º Carrera de neofitos.
2.º Carrera de entrenadores.
3.º Serra contra Crespo, a cuatro rounds de dos minutos.
4.º López contra Tomás, a cuatro rounds de dos minutos.
5.º Prieto contra Muñoz, a seis rounds de dos minutos.

En las carreras de esta noche tomarán parte los mejores sprinters de nuestra región, los cuales están entrenándose para el campeonato de España, que ha de celebrarse en los días 8 y 15 del próximo mes.

Mañana, a las seis en punto de la tarde, se celebrará en este campo un gran festival ciclista, en el cual tomarán parte los mejores corredores regionales de esta localidad, los cuales en vista de tener que celebrarse en ésta el campeonato de España aprovechan esta oportunidad para entrenarse y representar a Valencia como merece.

El programa que regirá en estas carreras será el siguiente:

- 1.º Carrera a la australiana, por eliminación.
2.º Carrera de neofitos (10 vueltas).
3.º Carrera por puntuación (50 vueltas, sprints cada cinco).
4.º Carrera de entrenadores, a 50 vueltas, en la que los entrenadores entrarán al corredor que le toque en sorteo.

Todos estos festivales que la sección ciclista del Gimnástico organiza, es con el fin de que nuestros corredores puedan hacer un buen papel en el próximo campeonato de España, que ha de celebrarse en Valencia en los días 8 y 15 del entrante mes de Julio.

Aviso

Se pone en conocimiento de todos los corredores ciclistas que a partir del día de hoy podrán inscribirse para el campeonato de España de velocidad, en las oficinas del Gimnástico F. C. (Embajador Vich, 18, primero) todos los días, de siete a nueve de la noche, haciendo constar al mismo tiempo que ésta quedará cerrada el próximo viernes día 6 de Julio, a las doce en punto de la noche.

VELO CLUB

Hoy sábado, a las once de la noche se celebrará la clásica excursión nocturna a Buñol, que anualmente viene celebrando esta sociedad.

A juzgar por los alicientes con que se cuenta, promete ser otro éxito.

Durante el viaje se realizarán varios actos y sorpresas, que harán agradable la noche a los excursionistas.

La salida será del nuevo local social, calle del Socorro, 11, Bar Royay. Se urge encarecidamente vayan provistos del indispensable farol.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA-RAYOS X
VALLE DE LA PAZ, NUM. 36

JUEGO DE PELOTA

TRINQUETE LEVANTE

Ayer fué día grande. El partido no podía revestir mayor atracción para el aficionado, que así lo vió y llenó el trinquete de bote en bote.

Se alinearon Fusteret y Lloco I contra Palero, Carbonell y Torrijos. El Fusteret se privaba la izquierda para hacer el «dau»; lo demás, todo libre.

Empieza el partido con el dominio de Fusteret, que juega haciendo alarde de sus facultades y de su arte inimitable, desarrollando un juego vistoso y artístico por lo que es ovacionado constantemente.

Hace 35 tantos seguidos, pero esto no hace mella en el bando del Palero, quien luchando bravamente consigue empatar a 35, en medio de una ovación ensordecedora. Decae el Fusteret y aprieta formidablemente el Lloco y el solito gana tres juegos: 50 por 35. El Palero hace un gran esfuerzo y cobra el tanto 40.

Fusteret se desbata y consigue llegar a la meta. La multitud carga con Tonet llevándolo de esta manera al camerino.

Fusteret de la Llosa cada día nos gusta más; toda la tarde estuvo hecho un perfecto catadrático. Tiene una mano izquierda que es un tesoro. Es asombroso este pelotari tan plétórico de facultades: hizo jugadas enormes, con una tranquilidad y elegancia pasmosas. ¡Bien, don Antonio! eres sin disputa el «as» de los «ases»!

El tigre de Burjastot jugó enormemente tirando a goal toda la tarde. De seguir así no habrá nadie que pueda merecerle mano. Hirjendo estuvo colosal, mareando de lo lindo al Palero.

Este hizo el «dau» fuerte y certero y en el rebote estuvo hecho un profesor. ¡Que lástima, Pepet, que Carbonell no te ayudara como te merecías!

Carbonell bien de mediero, pero no remató ninguna pelota a la galería. En esta clase de partidos hay que tirar a goal, pues si no, el esfuerzo es tanto.

Torrijos, hirjendo, hizo muchas «trestas» y no dejaba menear a Tonet en el «dau».

El soberano salió entusiasmado por la brillante labor de los pelotaris, especialmente del exquisito Fusteret, del tigre de Burjastot y del bravo Palero, que hicieron ayer una labor de titanes.

Resumen: Un triunfo moral del Palero y material del Fusteret y Lloco. El marchador está muy distraído y no se le oye lo que canta.

EL MARCHAOR.

AUTOMOVILISMO

VI Circuito San Sebastián

El Real Automóvil Club, de Guipúzcoa, está recibiendo muchas y muy valiosas adhesiones que permiten augurar un éxito completo en las dos importantes pruebas que abraza el programa del VI Circuito de San Sebastián.

La carrera de velocidad pura, o sea el Gran Premio de San Sebastián, se disputa el 25 de Julio. Va a reunirse esta prueba los máximos alicientes.

Por de pronto, el R. A. C. G. se ha visto gratamente sorprendido con un gesto espléndido de Ettore Bugatti, el famoso constructor de los «pur sang», ofreciendo un coche de su marca, un 1.500 cmc. tipo sport, para premio al vencedor de la carrera de velocidad.

Las gestiones personales llevadas a cabo en Italia y Francia para la concurrencia de los más reputados «ases» del volante hacen creer que este año veremos en nuestro circuito algo sensacional. Allí es nada!

Chiron, Brihi-Peri, Minoia, Forostti, Materassi, Morandi, Maggi, Berzachi, Faggioli, Nuvolari, Divo y Benoist; todo este imponente lote de campeones ha dado su conformidad en principio para concurrir al Gran Premio de San Sebastián. Se ha pensado en denominar a esta prueba «criterium de los ases», ya que va a reunir las figuras más destacadas del automovilismo europeo.

Actualmente se están ultimando los contratos con otros corredores ya que las casas constructoras no actúan oficialmente y dada la importancia de las primas de salida y premios que se ofrecen, puede creerse en su concurrencia al volante de sus Bugatti, Alfa-Romeo, Maseratti, Delage, etc., etc.

También para el Gran Premio de España van llegando inscripciones de gran valía que oportunamente daremos cuenta de ellas.

Las obras en el circuito han entrado en una fase muy activa.

Las fechas de los entrenamientos se han fijado para los días 21, 23 y 27 de Julio.

LIRICO

Lunes próximo, 2 grandes estrenos, 2 SU PERRO Película recomendada por la censura española

El pirata de los dientes blancos La mejor creación de ROD LAROCQUE

Colegio Oficial de Médicos de Valencia

Elecciones para renovación parcial de cargos de la junta de Gobierno

Se pone en conocimiento de los señores colegiados que hoy sábado, a las tres de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, para elección de los cargos vacantes en la Junta de gobierno, significándoseles que de acuerdo con las modificaciones introducidas en el reglamento de la Corporación, los médicos residentes en la capital, deberán emitir su voto personalmente, ya que sólo podrán hacerlo por sobre los señores colegiados residentes en las poblaciones situadas fuera del término municipal de Valencia.

TOROS

La becerrada de ayer

Dos momentos, muy poco, llegó ayer a interesarse el público—por cierto poco numeroso—en el espectáculo: viendo a Billeterito practicar el toro modernista y a Capilla con hechuras y gracia de torero.

El popular picador Federico Muñoz «Puñales» lució poco en su intento de rejonear: se pasó infinitas veces por la cara del novillo de Carreros, a que puso dos rejoncillos, sacando levemente herido el caballo por las ancas. Al retirarse fue aplaudido.

Julio Buigues Carrillo, sin traza ni maneras taurinas, despatchó al animalito de medio espadero.

Actuaron luego con dos becerros de don Diego Ceballos—el primero lo devolvieron al corral por luido—Francisco García «Señorito» y Francisco Cristóbal «Billeterito». Del primero, con decir que se lo echaron al corral queda hecho su elogio. En cambio, «Billeterito» armó el escándalo; cierto que al dar el primer lance de capa del trompazo saltó la montera como un tapazon de champañ, pero luego, muy flamenco, toreó con el capote a la espalda, puso un palo al quiebro, o cosa así, y le paró con la muleta al becerro, cuando no se lo llevó éste por delante. Mató maj, pésimamente, a encontronazos, pero le dieron la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Fin de fiestas dos becerros, también de Ceballos, uno bravo y noble y el otro achuchando, cortados por, para Eliso Capilla. Ya podía pedirlos más crecidos. A sus años Joselito los despachaba mayores y de casta. Apuntamos el repato, porque ausente la posibilidad de un peligro relativo, sólo queda la gracia y el arte en quien los tiene. Y que Capilla los tiene es indudable. En el segundo becerro, por las causas apuntadas, estuvo deficiente con la capa y la muleta y mal con el pincho; sobre todo intentando el descabello. En el primer gaino, ideal para el torero, ejecutó capilla cosas preciosas por verónicas y con el capote a la espalda, entusiasmado a la gente en el muluco, pues marcó dos naturales de mando y temple admirables.

Lo mató de un pinchazo y dos estocadas defectuosas, descabellando al tercer intento.

Capilla fué aplaudidísimo.

En los becerros segundo y tercero dió bonitos lances de capa, adornándose, el sobresaliente Francisco Doménech «Ostrerito», escuchando palmas. También fué aplaudido, capeando al primer becerro de Capilla el sobresaliente Joaquín Martínez del Grao.—R.

Colonias escolares

Casa del Pueblo Radical

Todos cuantos simpatizan con la obra que realizan las colonias escolares y quieren hacer algún donativo para ayudar a los gastos de ésta, podrán entregar sus donativos en el domicilio de las escuelas (calle de la Conquista, número 6), o en la calle de la Bolsería, número 49, sastrería.

Igual recomendación hacemos para los particulares y sociedades que hayan recibido la circular, invitándoles a dar alguna cantidad para dicho fin.

Teatros

PRINCIPAL

Dos espectáculos de atracción para mañana

A beneficio de la dependencia de este teatro, se celebrarán mañana domingo dos grandes funciones, amenizando los intermedios de la tarde, en que se representarán «Los Lagarteranos», la sección musical de la sociedad de ciegos El Porvenir.

Por la noche la obra de gran éxito en toda España «Un alto en el camino». La interpretación de ambas comedias estará a cargo de reputados artistas, especialmente por la actriz Adela Capbone y el actor Ignacio Evans. Esto, unido a lo favorecido que todos los años se ve el beneficio de los activos y abnegados dependientes del Principal, permite augurar a todos un éxito magnífico.

PLAZA DE TOROS

La verbena del jueves

Hubo un entradón de marca, como correspondía a la atracción del espectáculo. Los artistas interpretaron soberbiamente «Las estrellitas» y «Los de Aragón», destacando por su arte y desenvoltura la triple comedia Anita Hernández y por su buen gusto, cantando, la soprano Dorina Diño, ambas ovacionadas en todo momento, junto con el barítono Estarrelles y los actores cómicos Arias y Tejada.

Anoche se renovaron los aplausos en «La reina mora» y el consabido «Los de Aragón».

Suponemos que la empresa o la dirección artística variarán el repertorio, porque siempre Serano es algo fatigante.

Cartelera de espectáculos

Teatro APOLO

Compañía de comedias de FORTUNY - QUADRENY

Hoy sábado, a las 10:30 noche:

¡¡¡ÉXITO INMENSO!!!

LOS MOSQUITOS

Nuevo triunfo de los Hermanos Quintero

PRECIOS POPULARES

Butaca, 1'50 ptas.

Mañana domingo, tarde y noche, LOS MOSQUITOS, a 1'50 butaca.

LIRICO

HOY SABADO

Extraordinario programa

Estreno: NOTICARIO FOX

Estreno: FLOR DE CAPRICHIO

Deliciosa comedia PARAMOUNT, por CLARA BOW y ERNEST TORRENCE

Estreno: LA HIJA REBELDE

Superproducción de ARTISTAS ASOCIADOS, por MABEL POUTON

Estreno: EL REY DE LA COCINA

Graciosa comedia en dos partes

Lunes próximo, extraordinario estreno: EL PIRATA DE LOS DIENTES BLANCOS, la mejor producción de ROD LA ROCQUE.

Plaza de Toros

(Empresa de Espectáculos Nocturnos)

Gran compañía de zarzuela

del maestro SERRANO

HOY SABADO

A las 10:30 noche

MAL DE AMORES

:: LOS DE ARAGON

Clamoroso éxito de esta compañía

Teatro Ruzafa

Hoy sábado, programa nuevo

A las 5 tarde y 9:30 noche

PRECIOSA REVISTA

Grandiosa película en 4 partes

El orador de los bosques

Interpretada por Joe Ryan (Puñales)

Extraordinaria película en ocho partes, de grandiosa presentación e interés

A LA FUERZA NO SE AMA

GRACIOSA CÓMICA EN DOS PARTES

El lunes: LO QUE PUEDE UN CIGARRILLO Y EL BOXEADOR, por Pamplinas.

El jueves: EL GRAN DESFILE, por John Gilbert.

GRAN TEATRO

Temporada de verano

CAMBIO DIARIO de PROGRAMA

HOY SABADO

VIDA PERRA

Muy cómica

TODO un HOMBRECITO

Cecilia Evans y George Walsh

ACTUALIDADES GAUMONT

Informes salientes del mundo

SU ÚNICO AMOR

Extra. Clara Bow, Alice Mills, Donald Kerth y Lu Tellegen

Butaca, 0'60 - General, 0'30

Temperatura agradabilísima

Mañana: Loté Neumann y Harry Liedtke, en UNA MUJER PARA 24 HORAS.

COLISEUM

HOY SABADO

Sensacional programa

LA FUGITIVA

Drama romántico y realista, por CLARA BOW, Warner BAXTER

¡Grandioso éxito!

AMERICA

Superproducción de ARTISTAS ASOCIADOS, por CAROL DEMSISTER, NEIL HAMILTON y LEONEL BARRYMORE

LA DONCELLA SUECA

Graciosa comedia en dos partes.

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY SABADO

A las 6:45:

EL ENVENENATS

VALENCIA A LA GARSON

A las 11:30:

¡GORIET, ES UN HOME!

¡NO ES PER AHI!

DOMINGO, ULTIMO DIA DE LA TEMPORADA

MODERNO

Director: PEPE ALBA

HOY SABADO

A las 7.-Sense titul.

Butaca, una peseta.-General, 0'50

A las 11.-¡Tosul! y Sense titul.

Butaca, 1'10 ptas.-General, 0'60

CINE IDEAL

HOY SABADO

MIGUEL STROGOFF O EL COBRE DEL ZAR, 15 partes, completa, cor Ivan Mosjoukine

Lunes: EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE ENRIQUE LA GARDERE, 5 jornadas, 20 partes, completa.

BA-TA-CLAN

Tarde y noche grandioso éxito de las 60 artistas de variedades. Suceso imponente de en sus canciones picarescas

BELLA DORITA

Exito de Encarnita Daza y Hermanas Dassy, Gitanela y Carmen de Granada. El éxito de los éxitos es en el cabaret de la típica ORQUESTINA ARGENTINA con sus célebres cantores

IRUSTA, FUGAZOT Y DEMARE

Los mismos que actúan en Olympia. Los Champagnes en el cabaret al mismo precio que en el espectáculo. Últimos días

LAS ARENAS

Hoy sábado 30 de Junio de 1928

GRAN VERBENA VALENCIANA

Bandas de música. BAILES POPULARES y «cantas» por afamados cantadores del maestro Vicent. Esiles en los paseos y jardines. Espléndida iluminación en el pabellón sobre el mar. Puestos de mazorcas y frutas. Conciertos. Castillo de fuegos artificiales por el pirótecnico Vicente Caballer, de Godella

TODOS A LAS ARENAS

Entrada, UNA peseta

EDEN CONCERT Barcas, 7

El concierto más ventilado y el preferido por el público, por su inmejorable programa.—Sesiones, 4 tarde y 10 noche. Consumación tarde y noche, UNA PESETA.—Éxitos de las grandes atracciones MARI-FLORE, CONSUELO DIAZ y CONDÉSITA ZOE.—Todos los días: Enorme suceso, colosal éxito de la reina de las saetas ESTRELLITA CASTRO, la de la voz de platino.—De una a cuatro de la madrugada, grandes festivales tabarrinescos.

Trinquete Levante (Grao)

Grandioso partido de pelota para esta tarde, a las 6:30, entre los afamados pelotaris Robell, Micalet y Rafelo, azules, contra Riera, García y Torrijos, rojos.

A ESCALERA CUERDA, A 60 TANTOS

Trinquete de Paterna

Grandioso partido de pelota (desafío), para mañana domingo día 1.º de Julio, a las 6 tarde: Fusteret y L'oco I, azules, contra Palle-ro, Carbonero y Torrijos, rojos.

A 60 tantos, a escalera.

LLIXCA ELS DISAPTES

— BENEFICIO HUMORISTICO —
Avenida de Victoria Eugenia, 11. — VALENCIA

Partido homenaje al Círculo de Bellas Artes

MESTALLA

MAÑANA DOMINGO

A las 6:30 tarde

VALENCIA F. C.

Cano, Reyes, Martínez, Hernández, Salvador, Costa, Pérez, Picoín, Ymossi, Arcadio, Sánchez, Ródenas y Salcedo

C. D. CASTELLON

Alanga, Saura, Vidal, Archilés, Conde, Arróniz, Castellet, Mauri, Montañés, Ballester, Bellés y Martínez

JABON PRUSIGENO

Para uso personal Para Veterinaria

CLASE ESPECIAL SELECTA PARA TOCADOR Y BAÑO

VENTA: En Farmacias y Droguerías.—Pedidos, al Centro Técnico de Fumigación. Maestro Gozalvo, 49

Ladillas Píjios Garrapatas Pulgas, etc.
Sarna Herpe Sarpullidos Tifias, etc.

El Sr. Templado sigue alabando su señora

La hallo siempre contenta y de buen humor



... cuando regreso a casa. No está cansada del trabajo de cocina ni inquieta porque falta algo en la comida. ¿El secreto?

Usa los cubitos de Caldo Maggi que hacen superfluo el cocer carne durante horas para obtener un caldo. Basta poner en la sopera, un cubito para cada persona, y echar agua hirviendo encima. Agregando pastas o legumbres previamente cocidas, se obtiene una sopa rica, deliciosa y nutritiva.

El Caldo Maggi, en cubitos, contiene los mismos ingredientes sólidos y aromáticos como el caldo casero



AUTOMOVILISTAS VISO - CLAR

Supresión absoluta de los limpia-parabrisas, aplicando sobre los cristales y faros la pasta VISO-CLAR, que impide el que se adhiera sobre éstos el agua, barro, vapor condensado (neblina). Pida una demostración y quedará maravillado. De venta en casas de accesorios para automóvil.

Concesionario: L. Mártires, Doctor Moliner, 14

Lunes, día 2 de Julio, en el LIRICO El pirata de los dientes blancos Parodia cómica-humorística de los dramas del mar, por ROD LAROCQUE

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 161. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Valencia, 18. En Málaga, Concepción, 1. En Sevilla, San Eloy, 30.

BAR REGIO HACKERBRAU

CERVEZA LEGITIMA ALEMANA EN BOCKS Y EMBOTELLADA

Gestión de asuntos en Madrid

Gestión de certificados de antecedente penales y de últimas voluntades. Cumplimiento de exhortos y toda clase de legalizaciones de documentos. Anulación de notas de condena con arreglo a la última disposición. Y en general, toda gestión de documentos e informes que dependan de Madrid. Derechos muy módicos. Todo con la máxima actividad. FRANCISCO PEREZ CUENCA, Conde de Altea, D, VALENCIA. Los gastos suplidos serán justificados, siendo por cuenta del cliente.

Vea usted el lunes, 2 de Julio, en el

LIRICO

a ROD LAROCQUE, en su mejor creación

El pirata de los dientes blancos

OLYMPIA

HOY SABADO

Matrimonio en dos etapas

Comedia en cuatro partes, por Paulina Garon

LA HIEDRA

Sugestiva comedia en cuatro partes, por Leatrice Joy y Tom Moore

FIN DE FIESTA

Por la más importante

ORQUESTINA TIPICA ARGENTINA

de los extraordinarios artistas Iruستا, Fugazot, Demare

que cada día obtienen mayor éxito

LUNES PRÓXIMO.

Benéfico y despedida de la Orquestina Típica Argentina

TEATRO APOLO

Lunes 2 de Julio, a las 10 noche:

BENEFICIO

de los PORTEROS y ACOMODADORES

Estupendo programa:

CUBANITA (eupletista).

MERCEDITAS MARUNY (bailarina).

CONCHITA TABERNER (cancionista).

ISABEL OTERO (estrella de baile).

LOLITA MARTINEZ (cancionista).

LOS OETIZ (ballet modernos).

PILAR GARCIA, verdadera estrella de aires regionales.

CANCIONES por Juan Comins, baritone; Rosarito Montañud, tiple ligera, y Paloma Escamilla, mezzosoprano.

CAMISAS

VERANO 1928

PEPELIN 2 CUELLOS. 12 ptas.

PERCAL 2 CUELLOS. 9 "

CEFIRO 2 CUELLOS. 14 "

EXTENSAS COLECCIONES EN CAMISAS A MEDIDA

ABDÓN IBAÑEZ

PLAZA CAJEROS, 3

CABARET LA GRUTA

NUEVA EMPRESA

SERVICIO ESMERADO

GRAN SURTIDO EN TODA CLASE DE VINOS

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

SENEPONS

SASTRE

Confección esmerada

Plaza Molino Robella, 3, 2.º, 2.º



AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

es un antiespasmódico de eficacia inmediata en los DESMAYOS, SINCOPES, DESVANECIMIENTOS, ATAQUES NEUROSICOS, etc.

Dosis: Líneas gotas en un terrón de azúcar. Fricciones en las sienes y nariz, y pasada la crisis una cucharadita en media taza de caldo, café o agua azucarada

Al comprarla hay que tener la precaución de pedir que sea de los CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA, cuyo nombre va impreso en las etiquetas y grabado en relieve en las botellas

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Curación rápida perfecta

Vendres, Siffils, Plol, Matriz

Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicación con gran facilidad. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar

Dirijirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, núm. 164

pral. (escalerilla de la Inglesa).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económicas 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden curarse en sus casas

AMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento

FARMACIAS Y ULTRAMARINOS RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y miasmas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en gomas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, número 27 a Guerrero, 88.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Región valenciana

Proyecto Doménech

Ha sido expedido a Madrid, dirigido al presidente del Consejo de ministros, el siguiente telegrama:

Los firmantes, exportadores de naranja, en su propio nombre, y ostentando, además, la representación de un núcleo respetable de cosecheros, confeccionadores y embarcadores de frutas, de este distrito, acuden a V. E. solicitando la urgente intervención del Estado en nuestro comercio de agrícos a fin de que se organice debidamente el cultivo, confección y embarque de naranja obteniéndose todo el rendimiento que permite una riqueza que constituye el ingreso más saneado de nuestro erario público.

La exportación de naranja se basa actualmente en un cultivo imperfecto y anticuado; un procedimiento de confección irregular y caprichoso; una distribución de cabidas egoísta y perniciosa y medios de transporte lentos, caros y escarizantes. Nuestro problema es esencialmente mercantil, sujeto a la ley de oferta y demanda. Problema de ordenación de embarques, regularización de salidas por semana y mercado a tenor de las necesidades de consumo de aumento, disminución y paralización de envíos cuando las circunstancias lo aconsejen. Problema de método, disciplina y perfeccionamiento en la exportación.

La reglamentación del comercio de agrícos tiene algunos irreductibles enemigos. Son, excelentísimo señor, aquellos elementos que pesan en río revuelto; logereros que se sustentan de retomos y bonificaciones; parásitos que monopolizan los cargamentos, las cabidas y los buques; nuevos señores feudales que trafican en fletes, imponiendo al comercio frutero el destino, la carga y vapor, según sus exclusivas y particulares conveniencias; son los grandes capitalistas del negocio de exportación de agrícos que debidamente inteligencidos, entre sí, con agrupaciones formidables, juegan a su antojo con los intereses del pequeño exportador, desunido, individualista, indisciplinado.

Tal como se viene actualmente desarrollando el negocio de exportación de frutas no hay beneficios más que para los fletadores de buques que se han situado en un plano ventajosísimo, toda vez que siendo también exportadores se limitan a llenar los vapores con mercancía ajena cuando la perspectiva de las ventas no ofrece incentivo para realizar embarques por su cuenta; mientras que cuando se prevé un alza probable en las cotizaciones reducen y limitan la cabida a los demás para cargar ellos solos los buques fletados obteniendo entonces los beneficios de ventas remuneradoras en las plazas consumidoras.

Por otra parte, los vapores que flotan las agrupaciones vaperistas no reúnen generalmente el tonelaje, marcha y ventilación que precisan para que la fruta no sufra deterioro durante los días de navegación. Son buques, las más de las veces, que se construyeron hace años para el transporte de carbón o cargo general. Así se explica que con frecuencia lleguen al extranjero cargamentos enteros de fruta en pésima condición y que muchos lotes de cajas de marcas, que se distinguieron siempre por la pureza del empaque y la exquisitez del género, hayan sido destruidos por las autoridades sanitarias de las plazas receptoras. Los vaperistas, atentos tan sólo a la cifra global de cajas que pueden cargar en las unidades que fletaron para obtener media peseta por caja de sobreflete, causan gravísimos quebrantos a la economía colectiva del comercio exportador.

Los comerciantes de buena fe, amantes de la disciplina y método en el orden mercantil como en el social, piden a V. E. impida en lo sucesivo los contratos de fletamentos en el transporte de frutas obligando a las compañías navieras que deseen portear nuestra producción agrícola a que sean ellas mismas las que pongan los vapores al servicio de sus clientes, fijando un tipo de flete real y único sin retorno, descuento o bonificación alguna. Precisa que se eliminen los intermediarios fletadores si se quiere moralizar este negocio de agrícos acabando de una vez con un sistema a todas luces ilegítimo y pernicioso que entorpece los ánimos del elemento exportador contra intermediarios nocivos y perjudiciales que sólo pueden mediar en este negocio, puesto que en todos los demás sectores de la exportación de productos nacionales son desconocidos totalmente.

Ansiamos, excelentísimo señor, ver el problema naranjero resuelto en plazo penitente y deseamos que en lo porvenir nuestra exportación agraria esté regida, fiscalizada y amparada por el Gobierno, solución que demandan de consumo cosecheros y exportadores como único medio para desterrar los irritantes privilegios que subsisten en la actual desorganización de nuestra agricultura exportativa en favor de una exigua, pero potente minoría, en perjuicio de los intereses de la colectividad.

El movimiento de opinión favorable al encasillamiento del negocio naranjero por derroteros firmes, racionales y justos, es cada día más intenso.

Nosotros, interpretando el anhelo más íntimo de la mayoría del comercio exportador de la producción agrícola comarcana, elevamos a V. E. nuestra respetuosa súplica para que sea una pronta realidad la aceptación por el Gobierno del proyecto de ordenación naranjera presentado por don Juan Bautista Doménech que condensa nuestras legítimas aspiraciones y traza a V. E. la pauta para dar cima a un problema que hasta ahora parecía tener complicadísima y difícil solución.

Le saludan respetuosamente: José Felis, Francisco García, Edelmiro Bellot, Carmelo Ortó, Juan Sendra, Carmelo García, Salvador Felis, Pedro Llorca, Andrés Fuster, Juan Reig, José Fuster, Blas Gorrita, Carlos Fuster, Francisco Tarrasó, José Rodríguez, Ruperto Gómez, Francisco Bono, Bautista Sendra, Juan Bautista Escrivá, Enrique Giner, Joaquín Sendra, José Romero, Miguel Faus, Alfredo Fayos, Ediberto Romero, Salvador Barberá, Leonardo Mateu, Ramón Orquín, y por «La Voz del Comercio» Antonio Ferrer, Juan Serrano. Gandía 28-6-928.

Cullera

NUEVO CASINO.

Ayer tarde por fin se inauguró el bello local de la misma calle del Doctor Alemany por la sociedad de cazadores El Ciste, montado al último «cri» de la elegancia urbana, o haber sido el joven arquitecto que trazara los planos nuestro estimado amigo don José Pedros.

El acto inaugural fué amenizado por el profesor de piano señor Parra ante una concurrencia enorme. Los dos salones de figura cuadrangular, y de aspecto regio, tienen capacidad para trescientas butacas cada uno. El salón del piso, como no tiene las tres columnas del de la planta baja da mejor sensación de elegancia.

Por la noche las lámparas de luz eléctrica del Mitjares, en competencia con el sol, convierten las tinieblas en día; y como el bello sexo es poco movido convierte lo trivial en fiesta, la rúa antes mencionada, hasta la una de la madrugada parecía una animada tarde dominiguera en el paseo de moda que quedó desierto o para las parejas de románticos que tanto gustan del río veneciano.

Última que no se derriben los árboles gigantescos, nido de mosquitos que con su espeso ramaje cubren por entero las fachadas de los hermosos edificios.

Felicitemos a la flamante sociedad de sportsmans, hoy con alegría de niño con zapatos nuevos, deseándole a la par que no les falta nunca buena nutrición de socios para su mantenimiento, pues el pensar tan sólo el gasto que ha de salir para que navegue el buque de alas y de cimbeles siempre viento en popa, nos asustamos.

Traga, traga mucho la boca de gargantina de los alquileres, matrículas, impuestos, consumo de luz y gabelas que no tienen fin. ¡Oh! Y que el combustible ha de estar siempre cerquita de las fauces...

Si parece que se tienda a la desaparición de las sociedades...

Barcelona

Regreso del gobernador

En el expreso ha regresado de Madrid el gobernador civil, que después de hacerse cargo del mando de la provincia salió en auto para Breda.

El capitán general, que venía en el mismo tren, descendió en San Vicente, marchando al Priorato.

Accidente automovilista

Ayer mañana, en el paso a nivel de Montblanc, a causa de una falsa maniobra, un automóvil de la matrícula de Madrid chocó contra un árbol, resultando muerto Antonio Nuño, natural de la corte, y gravemente herido el chófer.

La falsificación de billetes de la República de Colombia

El juez de la Lonja, después de recibir declaración de los procesados por la falsificación de billetes del Banco de Colombia y localidades de fútbol, ha dejado sin efecto la detención de tres de los encartados, los cuales han quedado en libertad.

Queda, sin embargo, subsistente la detención y procesamiento de Ramón Eru, Mariano Surube y Domingo Solé.

El jefe de la brigada de Ferrocarriles ha conferenciado extensamente con el juez.

Madrid

TOROS

Las corridas de ayer

MADRID

Valencia II, Gitanillo de Triana y Enrique Torres

Primero.—Valencia II le da una buena verónica, que se aplauden.

Gitanillo de Triana da unos lances finisimos que se ovacionan.

Valencia II coge la muleta y no sabe aprovecharse de las buenas condiciones del toro. Hace una faena con más valor que arte y da un pinchazo, siguen tres naturales con la izquierda, que no emocionan, y da otro pinchazo. Acaza nuevamente, y vuelve a pinchar. Termina con una estocada delantera y un descabello.

Se aplaude al toro en el arrastre.

Segundo.—Gitanillo de Triana no se luce en verónicas.

Al hacer el quite Torres, sale prendido, sin consecuencias.

Gitanillo encuentra al toro difícil, y da seis pases ayudados que se aplauden.

Otros por alto y tres naturales con la izquierda.

Con el estoque está pesado. Emplea cuatro pinchazos y un descabello.

(Pitos.)

Tercero.—Torres da unas buenas verónicas, terminando con una rodilla en tierra.

Con la muleta al dar un ayudado por alto, sale muy apurado y casi prendido. Torea cerca pero sin arte.

Tres pinchazos una estocada y un descabello, acaban con el enemigo.

Cuarto.—Se hace acreedor a la ca, peruz negra por manso.

Valencia realiza una faena de aliño matándole de media estocada buena.

Quinto.—Gitanillo de Triana, bre, ve con la faena de muleta, mata de un estocazon.

Sexto.—Torres ejecuta una faena de alno, para media estocada que finiquita con el bicho.

SEGOVIA

Villalta Algabeño y Rayito

Se celebró la segunda corrida de Feria.

Villalta estuvo regular en su primero.

Mató de dos pinchazos y media estocada.

Segundo.—Algabeño breve con la franja, matando de un estocazon.

Tercero.—Rayito bien con el capote, matando de una delantera que basta.

Cuarto.—Villalta lanceó bien al bicho, que mató de una estocada.

Quinto.—Algabeño se lució con la muleta, despachando al toro de media estocada.

Sexto.—Rayito breve, matando de una buena estocada.

ALICANTE

Niño de la Palma Cagancho y Fortuna

Con un lleno en la sombra y una buena entrada en el sol se ha celebrado la corrida anunciada con seis toros del Sattilo.

El primero es bien lanceado por Fortuna.

El tercio de quites resulta animadísimo, ganando la pelea Cagancho, que es ovacionado.

Fortuna intercala una buena faena de muleta en dos tiempos.

Hay rodillazos y molinetes, rematando la faena de una buena estocada que mata sin puntilla.

Se le concede la oreja, viéndose obligado a salir a los medios.

El segundo es mal lanceado por el Niño de la Palma, que no quiere ni verlo.

El tercio de quites resulta aburridísimo.

Bombita IV pareo bien.

El Niño realiza con la flama una faena regular, pero a la hora de la verdad está infame, despachando a su enemigo de media mala, un sartenazo, un galletazo indecoroso, oyendo una gran bronca.

El tercero de la tarde es un bicho nervioso.

A pesar de lo cual Cagancho lo sapuda con dos lances estatuarios que se ovacionan.

Fortuna sobresale en quites.

Los rehileteros cumplen y Cagancho hace una faena de aliño para media estocada que hace doblar al toro.

Hay división de opiniones.

Fortuna no consigue torear al cuarto, pero en la faena de muleta y luego en la estocada es ovacionado.

El quinto es protestado por chico.

El tercio de quites resulta colosal, por lo que los tres matadores escuchan palmadas.

Suena la música y Cayetano intercala una faena superiorísima para media estocada regular.

Hay división de opiniones.

Cagancho torea mal al sexto.

El tercio de quites resulta desdichado.

Catalino y otro compañero asesinan al toro, por lo que el presidente les obliga a salir de la plaza y les impone cien pesetas de multa a cada uno.

Cagancho muletea con precauciones.

Una estocada y diez intentos de descabello.

El toro dobla aburrido y Cagancho escucha una bronca fenomenal.

VINARÓZ

Los novillos de Lozano, mansurrones.

El rejoneador Marcet fué ovacionado en los dos bichos, clavándose sendos rejones.

Mató al primero de media estocada, y al segundo de dos medias y un descabello, escuchando grandes aplausos.

Dominguín Chico hizo soberbias faenas con el capote y la muleta, despachando a su principio de una gran estocada. Cortó la oreja y el rabo.

En el otro, también estuvo superior, con petición de oreja.

Fuó sacado a hombros.

Rodríguez Rufo estuvo muy desgraciado, viendo salir los cabestros en su primero.

En el último quedó regularmente.

BARCELONA

Se celebró la anunciada novillada, a la que asistió bastante público. Ramón González brindó su primero al Gallo, que despachó de una media

estocada. En su segundo fué cogido, causándole el bicho erosiones.

Clásico fué también cogido sin que sufriese herida alguna. Mató al primero de media estocada y al segundo de dos pinchazos y media estocada.

Corpas estuvo bien con el capote y muleta. Mató al primero de un pinchazo y media estocada y al segundo de una entera.

ZAMORA

Chicuelo, Barrera y Mariano Rodríguez

Primero.—Chicuelo estuvo bien con el capote. Mató de media estocada.

Segundo.—Barrera lanceó con arte, luciendo con la muleta. Con el estoque estuvo breve. Mató de media estocada.

Tercero.—Mariano Rodríguez estuvo muy valiente. Mató de un pinchazo y una estocada.

Cuarto.—Chicuelo bien con la muleta, despachando al bicho de media estocada.

Quinto.—Barrera, valiente. Se hizo aplaudir, realizando una faena que remató con media estocada fulminante. Le concedieron la oreja que rechazó.

Sexto.—Mariano Rodríguez terminó con la corrida, matando al último de media estocada.

SANMARTÍN DE VALDEIGLESIAS

Se celebró una novillada, alternando Ruzafa y Bosch. El ganado bronco y malo.

Al diestro Ruzafa le cogió su segundo toro, que le causó una herida en la parte posterior del ano. Pronóstico grave.

Bosch consiguió hacerse aplaudir.

SALAMANCA

Los novillos de Polo resultaron muy bravos.

Luis Morales alcanzó un gran triunfo con la capa y las banderillas y en la suerte suprema.

Cortó orejas, dió vuelta al ruedo y fué sacado a hombros.

BURGOS

Lalanda, Agüero y Armillita

Se celebró la primera de Feria.

Primero.—Marcial Lalanda mató al primero de dos pinchazos y una entera.

Segundo.—Agüero, tras algunos tonelazos, atizó una estocada que bastó.

Tercero.—Armillita se lució con el capote, matando de una buena estocada.

Cuarto.—Lalanda breve; de media estocada terminó con el toro.

Quinto.—Martín dió varios lances resintiéndose de la herida en la pierna, matando de media estocada.

Sexto.—Armillita regular con el capote; mató de un pinchazo y una media estocada.

La «Gaceta»

En la «Gaceta» se insertan dos disposiciones acerca del plomo.

Por una de ellas se dispone que para la venta del plomo en barras y elaborado y para la compraventa del plomo viejo en España, durante el mes de Julio próximo, rijan los mismos precios y condiciones que se fijaron para el mes corriente por disposición de 31 de Mayo último.

En la otra aludida se dispone, a partir de primero de Julio próximo inclusive, se establezca un gravamen de cien pesetas por cada tonelada métrica de plomo contenido en los colores fabricados a base de este metal, que sean destinados al mercado nacional, gravamen que correrá a cargo de las entidades fundadoras adheridas al consorcio que a la vez fabriquen dichos colores, sin que por ello se altere el precio de venta al consumo.

Consejo de ministros

Multas y sanciones

Ayer se celebró Consejo de ministros que duró dos horas.

A la salida el marqués de Estella dijo que la reunión había sido puramente administrativa.

El presidente llegó algo retrasado al Consejo porque estuvo invitando a los caballeros de Santiago con motivo del ingreso de sus hijos en esta orden.

La reunión comenzó a las ocho menos cuarto, tratándose asuntos de todos los ministerios, excepto de Hacienda, por hallarse ausente el señor Calvo Sotelo.

Primo de Rivera, que iba vestido con el uniforme de teniente general porque había estado con la comisión de coronajes que se halla en Madrid realizando las prácticas para los ascensos, dijo hablando con los periodistas que se había tratado del Estatuto huletero.

Sobre esto dijo el marqués de Estella que tenía la obligación de cumplirlo todos y que en ello pondría el Gobierno un decidido empeño, para que así tuviese verdadera eficacia.

A continuación manifestó que se había acordado imponer varias sanciones y multas de algunos miles de pesetas a otros tantos individuos de Torrejón por ejercer pernicioso politiquismo.

«El importe de las multas—dijo Primo de Rivera— será invertido en me-

La trágica expedición del 'Italia'

El general Nobile ha sido autorizado para buscar a sus compañeros

Oslo. — El general Nobile ha pido permiso para acompañar al comandante Maddalena y Penro en la busca que piensan emprender para encontrar a los tripulantes del «Italia», que fueron arrastrados por la aeronave después de la catástrofe, y de los cuales no se ha vuelto a tener noticias.

El permiso le ha sido concedido y el general Nobile saldrá en brevés en busca de sus compañeros perdidos, ya que ha mejorado de manera rápida su estado de salud, hasta el punto de permitírle hacer nuevos esfuerzos.

El barco noruego «Veskejar», especialmente consruído para la navegación por mares árticos, saldrá de Aalrund esta noche con rumbo a Spitzberg para cooperar a la busca de Amundsen y sus compañeros de vuelo.

Oslo.—Algunos miles de coronas han sido ya recaudadas por los periódicos de Oslo para organizar la expedición que ha de acudir en auxilio de Guilbaud y Amundsen.

No es dudoso que la expedición quedará pronto organizada y embarcará a bordo de un velero noruego que será colocado al mando de un

capitán noruego familiarizado con los mares nórdicos.

El crucero noruego «Tordensjold», y el aviso francés «Roosevelt», lo mismo que el velero no-uego flético del Gobierno francés, han salido de Tromsø para efectuar investigaciones en el paralelo de la isla del Oso.

El velero «Hobby» y la expedición organizada por la americana miss Luisa Boyd, se dispone a salir el domingo de Tromsø hacia la bahía del Rey, en donde les serán dadas las instrucciones necesarias.

Roma.—La señora de Nobile escribió una carta al ministro de Suecia en Roma, expresando su admiración por la parte tomada por Suecia en la acción de socorro a la tripulación del «Italia» y su vivo reconocimiento al audaz aviador sueco que transportó al general Nobile a la localidad, desde donde mejor podrá dirigir la obra de socorro en favor de los naufragos.

Roma.—El Gobierno ha concedido al comandante Maddalena un premio de cien mil liras por el éxito de su vuelo cuando salió en busca de los tripulantes del Italia.

Se propuso también el nombramiento de un nuevo comité.

El asunto quedó pendiente de resolución.

El señor Saborit aludió al representante de la Internacional, a quien saludó en nombre de los congresistas, rogándole transmitiera a todos los obreros del mundo el saludo de los españoles.

El representante de la Internacional hizo uso de la palabra, recogiendo las manifestaciones de Saborit, diciendo que era portador de un abrazo de la Internacional y especialmente de los obreros italianos.

Se guardaron dos minutos de silencio en memoria de Pablo Iglesias, levantándose la sesión.

Los congresistas visitaron el estudio del escultor Carral, admirando los trabajos de éste en el monumento a Iglesias. Después se trasladaron al Cementerio civil, visitando la tumba de los muertos que pertenecieron al Partido.

Ampliación del Consejo

Con referencia a las multas de Torrejón, éstas se han impuesto al cura párroco, el maestro de la escuela y a tres vecinos más de dicho pueblo.

La multa es de 3.000 pesetas a cada uno y como se ha dicho obedece a determinadas actitudes que el Gobierno no consiente.

El acuerdo sobre carbones adoptado en la reunión tiende a que se cumpla el estatuto huletero en todas sus partes.

Respecto a los acuerdos sobre el ferrocarril de Canfranc, se trata de fijar los horarios de los trenes y forma de los transportes.

La reunión careció de verdadera importancia, tratándose asuntos puramente administrativos.

El VII Congreso del Partido Socialista Español

Ayer mañana, como estaba anunciado, dió comienzo en la Casa del Pueblo el VII Congreso del partido socialista español.

Asistieron representaciones de todos los grupos socialistas de la península.

También ha venido de Bruselas para asistir a las sesiones del Congreso, el significado socialista José Van Roosbrohen.

En la sesión de hoy se eligió presidente de la Mesa a Bolanos, de Vigo, y vicepresidente a Anastasio de Gracia.

Posteriormente se acordó que presidía todas las sesiones del Congreso.

Secretarios de la sesión de hoy fueron Luis Arriaz y Juan Sánchez.

A propuesta de Saborit, para ganar tiempo en los debates, los delegados deberán estudiar las peticiones de los temas a discutir y se inscribirán en los que más les interesen.

Con este motivo se entabló viva discusión en la que intervinieron Saborit, Prieto, Cabello, Largo Caballero y Menéndez.

Los temas de las ponencias a discutir son:

En honor de Pablo Iglesias. Los periódicos socialistas. Varios. La editorial Pablo Iglesias. Reforma del Estatuto. Conflicto. Gestión de los representantes socialistas obreros. Cuestiones de enseñanza. Reforma de la Constitución. Cuentas. Demandas del Poder público. Cuestiones agrarias.

Se rechazó la propuesta de Cabello de crear una ponencia que estudie la conducta del comité nacional y comisión ejecutiva.

El delegado internacional Roosbrohen fué acogido por los representantes.

Está representado en el Congreso el noventa por ciento de los afiliados y el sesenta y uno por ciento de las agrupaciones.

Continuó el Congreso socialista por la tarde, acordándose que para ganar tiempo se remitirá al Congreso los títulos de las ponencias que se han de discutir.

De esta forma se ahorrarán debates estériles.

Indalecio Prieto pidió la palabra, manifestando que los que solicitan siempre son los que se conducen a la inversa, mostrándose disconforme con el acuerdo.

El congresista Cabello presentó una proposición en la que se pide se nom-

bre una comisión para juzgar al comité del partido desde el año 1923 hasta la fecha.

La proposición originó un gran debate, interviniendo Indalecio Prieto, que la defendía, junto con Menéndez y Largo Caballero y Saborit que la rechazaban.

Se propuso también el nombramiento de un nuevo comité.

El asunto quedó pendiente de resolución.

El señor Saborit aludió al representante de la Internacional, a quien saludó en nombre de los congresistas, rogándole transmitiera a todos los obreros del mundo el saludo de los españoles.

El representante de la Internacional hizo uso de la palabra, recogiendo las manifestaciones de Saborit, diciendo que era portador de un abrazo de la Internacional y especialmente de los obreros italianos.

Se guardaron dos minutos de silencio en memoria de Pablo Iglesias, levantándose la sesión.

Los congresistas visitaron el estudio del escultor Carral, admirando los trabajos de éste en el

Ex ministro enfermo

Se encuentra enfermo de algún padecimiento el ex ministro don Pascual Amat, que con tal motivo está siendo visitadísimo.

La Fiesta del Sainete

Se celebró la Fiesta del Sainete que organiza todos los años la Asociación de la Prensa. El teatro estuvo imponente, luciendo las mujeres, que abundaban, preciosos mantones. Fueron agasajadas con flores que se recibieron de Valencia, Murcia y otras partes.

La orquesta interpretó «La boda de Luis Alonso» y «La Revoltosa». El juego se representó «La verbena de la Paloma», cuyo reparto corrió a cargo de los principales artistas que actualmente se hallan en Madrid, resultando un conjunto admirable.

La fiesta fue un éxito completo, ovacionándose a artistas y organizadores.

Provincias

FUTBOL

El Racing vence al Sevilla

San Sebastián.—A las once de la mañana se ha celebrado un partido de campeonato de la liga, entre el Racing local y el Sevilla.

Había media entrada. Se alinearon los equipos: Racing: Raba; Rafael; Gaturza; Hernández; Prieto; Larrinaga; Santi; Laredo; Oscar; Sierra y Torón.

Sevilla.—Eizaguirre; Sedeño; Monje; Iglesias; Rey; Gabriel; Utina; Carrión; Castro; Velasco y Roldán.

En el primer tiempo domina el Racing, con un peloteo malo, sin pizca de interés. Oscar logra marcar dos tantos de buenas internadas.

En el segundo tiempo el Sevilla, ataca sin resultado por falta en la línea delantera de chutadores eficaces.

En este tiempo Torón logra marcar el tercer tanto para su equipo, de un fuerte chut cruzado.

Con el mayor aburrimiento acaba el encuentro con la victoria del equipo local, por tres tantos a cero.

Pruebas del «Numancia»

Sevilla.—Se han realizado los trabajos necesarios para celebrar las pruebas del «Numancia», que efectuará el mecánico Pablo Rada.

Estas comenzarán del 1 al 10 del próximo Julio. Las pruebas del avión serán durísimas y para ello se espera realizarlas con mar gruesa.

Consejo de guerra

Ferrol.—Se celebró el Consejo de guerra para juzgar a los marineros que se subordnaron a bordo del «Salazar». La vista continuará mañana.

Suceso sangriento

Murcia.—En el ventorrillo del Rincón de Vinicorna, lugar próximo al pueblo de Laneza, un grupo de gitanos estuvo haciendo largas y repetidas libaciones.

Salleron a la carretera y comenzaron a disputar. Cuando se hartaron de remar escándalo se dieron la mano e hicieron las paces para unirse en contra de los que pasaron por allí.

Afortunadamente sólo pasó un automóvil, al que apedrearon, insultando groseramente a sus ocupantes.

Después de esto, buscando mayor distracción, marcharon a Rincón y organizaron un registro en las casas del pueblo.

El vecindario, alarmado, se refugió en sus casas, cerrando las puertas. Los alborotadores no se calmaron, siguieron escandalizando, dando fuertes golpes con piedras y garrotes a las puertas y ventanas de las casas, haciéndose los dueños del campo.

Por fin se metieron en una casa, donde se dedicaron a destrozar cuanto hallaban.

Acudió el arrendador de la finca, que les invitó a que se marcharan de aquellas tierras que eran sus tierras.

Los gitanos se mofaron de él y le ultrajaron bárbaramente con piedras y palos.

Los gritos del arrendador, llamado Pedro, acudió un anciano que se acercó por aquellas cercanías, el Sr. Sola, se aprestó a la defensa del Pedro, pero ello no sirvió sino para que le derribaran los gitanos al suelo y le golpearan brutaemente.

Acudieron entonces dos hijas del arrendador, que también fueron agredidas, y entonces los gitanos, dándose por satisfechos, se marcharon, pero en aquel preciso momento se presentó en la casa del dueño de la finca, que dio el alarido a los gitanos, uno de éstos le dio tan tremenda palada que le produjo la muerte el acto.

El vecindario se lanzó entonces a la persecución de los gitanos, uniéndose a éstos un guarda jurado, que disparó su carabina, hiriendo a uno de los que huían, a quien pudo detener.

El detenido se llama Manuel Muñoz Rodríguez, de 52 años, natural de Valencia.

El disparo le produjo la fractura de la tibia.

Se le condujo al hospital, así como al arrendador de la finca y sus dos hijas, de 19 y 16 años, respectivamente.

Los tres presentan contusiones que les fueron producidas por los gitanos al apalearlos.

Uno de los golpes le causó a Pedro una lesión de ocho centímetros de extensión.

Los vecinos acusan a Manuel Muñoz de ser el que mató de una puñalada al José Carrillo.

El Muñoz lo niega rotundamente. La guardia civil ha detenido a varias gitanas que acompañaban a los escandalosos y les ayudaron a cometer sus delitos.

El match Uzcudun-Bertazzolo suspendido definitivamente

San Sebastián.—El organizador del match Bertazzolo-Uzcudun, ha recibido del manager Descamps, un certificado médico, en que se dice que el boxeador italiano está enfermo, y por lo tanto, no puede combatir en la fecha fijada.

El combate ha sido aplazado por un mes, causando viva contrariedad en el público.

Paulino ha dicho que no combatirá con nadie en España.

Marruecos

Trágico suceso

Casablanca.—En un bar de esta población, en el que tiene su domicilio el propietario, jugaba esta a las cartas con un cliente.

La esposa del propietario del bar iba por el establecimiento, y al pasar cerca de su marido, por unas palabras sin importancia, éste disparó un tiro de revólver.

El amigo sujetó el brazo del agresor y el disparo no dio en el blanco. Luego el afecto su conducta, y entonces el dueño del referido bar se encerró en una habitación, disparándose un tiro en la cabeza, que le produjo una grave herida.

Para sustituir al jefe de policía

Tánger.—Para sustituir al jefe de policía tangerina que cesa, se presentó ante la Asamblea legislativa la candidatura del nuevo funcionario, de nacionalidad inglesa.

En la candidatura se dice que tiene 31 años y conoce varios idiomas, entre ellos el español.

La candidatura ha sido aprobada por mayoría de votos.

Extranjero

FRANCIA

Detalles sobre el Landrú marseilés

Marsella.—En cuanto se supo que el nuevo Landrú marseilés había tomado el domingo un auto, se notificó la huida a todas las autoridades francesas.

El comisario de Aix comenzó a practicar inmediatamente gestiones, y muy pronto logró averiguar que el fugitivo llegó el domingo por la noche con dos maletas a París, hospedándose en un hotel frente al palacio de Justicia, donde dijo llamarse Esteban Morelli, de 54 años, procedente de Avignon.

El lunes desapareció. La policía cree que no tardará en encontrarlo, por la gran publicidad dada al asunto, y porque sólo dispone de 3.000 francos que pidió prestados a un tendero antes de huir.

Marsella.—Jerónimo Prat nació en Fátima, y tiene 71 años.

Los documentos que usaba a nombre de Camilo, le fueron sustraídos a su legítimo dueño en un tranvía.

Llegó a Marsella procedente de Túnez, el 12 de Mayo de 1927, y se hospedó en un hotel, donde le llamaban familiarmente Justino.

Perdido su rastro hasta el 15 de Abril de 1928, se le ve aparecer entonces en la villa Genoveva, situada en Madet, arrabal de Marsella.

El 15 de Junio desapareció de allí, pero uno de sus vecinos al aparecer su fotografía en los periódicos, le ha reconocido, sabiéndose por él que durante los dos meses que Prat habitó la finca, desfilaban por ella cinco mujeres cuarentonas, a quienes no ha vuelto a ver.

Se han practicado nuevas gestiones en la villa.

Levantado el cemento del gallinero que a simple vista se advertía estaba colocado por una mano inexperta, se encontró un brazo y tronco de mujer, y profundizando un poco en las excavaciones, se halló un cadáver intacto, de mujer también.

Los cadáveres hallados son el de Juana Ebeli, dueña de una casa de huéspedes, y el de Juana Onet, ex sirvienta del secretario de la Prefectura.

Sospechándose por la policía que Jerónimo Prat había tenido alquilada una casa destinada a las mismas fechorías, ha realizado nuevas gestiones que no han dado resultado.

En el jardín de la villa Genoveva, se ha podido comprobar que el Prat depositaba los cadáveres de las dos mujeres en cada fosa, revistiendo luego la zanja con cemento.

Se sabe que también ha desaparecido una criada holandesa, que entregó al nuevo Landrú 80.000 francos.

Oro para Francia

El Havre.—Ha llegado a este puerto el paquebot «Paris», que trae trece millones de dólares oro para el Banco de Francia.

RUSIA

Zinoviev y Kamenof ingresan en el partido comunista

Moscú.—Han regresado a esta capital los disidentes Zinoviev y Kamenof, que tras acatar de antemano todas las órdenes del partido comunista han ingresado de nuevo en él, abandonando al opositorista Trozki.

ASIA

Inundaciones en el Japón

Tokio.—La lluvia persistente de estos días ha causado grandes inundaciones en el Japón occidental, donde el agua ha cubierto más de 7.000 casas.

Han quedado sin albergue un centenar de miles de personas.

Aun cuando no se sabe con certeza el número de víctimas, se cuentan por centenares los muertos.

AMERICA

Otro raid trasatlántico

Méjico.—Se anuncia que la Federación Laborista Mejicana está preparando un raid trasatlántico de Nueva York a Europa.

No se ha decidido todavía el punto de aterrizaje, existiendo sin embargo, la creencia de que si tiene bastante esencia el avión aterrizará en Madrid o en Berlín.

A exhibirse en España

Buenos Aires.—«La Nación» anuncia que ocho gauchos auténticos han embarcado para España, con objeto de realizar una excursión por Madrid, Barcelona, Valladolid y otras provincias, exhibiendo su arte de jinetes, montando en caballos salvajes.

Enseñanza

El catedrático de esta Universidad don José Doleto y Pimela ha sido nombrado vocal primero del tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la cátedra de Historia Universal, Edad antigua y media, vacante en la sección de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla.

Al profesor especial de Dibujo de estas Escuelas Normales de Maestros y Maestras, don Manuel González Martí, le ha sido concedido el segundo ascenso por quinquenio, de 500 pesetas, que le será abonado desde el 13 de Julio de 1927, sobre el sueldo anual de 4.500 pesetas que actualmente disfruta.

En Carlet se halla vacante una plaza de médico titular, dotada con 2.500 pesetas y 500 más como inspector municipal de Sanidad.

Los que aspiren a ocuparla disponen de un plazo de 20 días para presentar sus instancias en la secretaría del Ayuntamiento de Carlet.

Concierto en los Viveros

Programa del concierto de inauguración de temporada que se celebrará mañana domingo a cargo de la Orquesta Sinfónica de Valencia que dirige el maestro don J. Manuel Izquierdo:

Primera parte: Primer. La gruta de Fingal (obertura), Mendelssohn.

Segundo. Beramoer (bailarías); a) Danza de bayaderas; b) Danza de la novia de Kachemira, Rubinstein.

Tercero. «La Revoltosa», (preludio), Chapl.

Segunda parte: Le roman de Pierrot et de Pierrette (historietas musicales); I) Sérénade de Pierrot a Pierrette; II) Duo amoureux; III) Bal de nocces; IV) Cortege nupcial, Burgein.

Tercera parte: Primer. Bocetos del Cáucaso; a) En el campamento de los gitanos; b) Cortejo del Sirdar, Ivanoff.

Segundo. Vals triste, Sibelius.

Tercero. Rienzi (obertura), Wagner.

La velada dará principio a las 10,45 de la noche.

Tauromaquia

Para mañana

De verdadero acontecimiento puede calificarse la novillada económica de mañana, en que la empresa ha querido presentar al público valenciano el cartel más completo y de mayor garantía para los aficionados a esta clase de espectáculos.

En la primera parte se lidiarán dos errales de Ceballos por los dos diestros de Torreño José Prá y Eduardo Fort, que tan aplaudidos han sido en anteriores actuaciones por nuestro público. En la segunda parte, el novel y afamado diestro Eliseo Capilla. Se las entenderá con dos errales de la misma ganadería, y como final, la reaparición del elegante novillero valenciano Juan José Calvo, junto a Juan Soriano, de Burjasot, que esto, quedarán un erral cada uno.

Con todos estos aficientes es de esperar un verdadero éxito tanto artístico como económico.

Aviso

La empresa pone en conocimiento de todos los poseedores actuales de pasapases de favor y de personal, que los corrientes cesan mañana, día primero de Julio, y por consiguiente, éstos, no serán canjeados por los nuevos durante toda la semana próxima en las oficinas de la plaza de cuatro a seis de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a este fin.

Obreras

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las 9,30 de la misma, para discutir el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior, dación y aprobación de cuentas, renovación de cargos vacantes de la directiva, gestiones en que ha intervenido la junta directiva, preguntas de los asociados y proposiciones de los mismos. Se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados.

Nota.—Para entrar en el local es precisa la presentación de la libreta-título de socio.

Escuelas del Pósito Marítimo

La junta cultural de este Pósito Marítimo que me honro en presidir, pone en conocimiento de las entidades y particulares amantes de toda obra de cultura, que el día 5 del próximo mes de Julio, tendrán lugar los exámenes de fin de curso en las escuelas que esta institución tiene establecidas para la educación e instrucción de sus hijos; y que el día 15 del mismo mes, se verificará el reparto de premios a los alumnos que más se hayan distinguido por su aplicación.

Esta junta suplica a todas cuantas personas e instituciones se interesen por la cultura de los hijos de los obreros del mar y tengan a bien mandar algún donativo para que sirva de estímulo a los alumnos de este centro de enseñanza, se sirva remitirlo al domicilio de esta entidad donde también tiene instaladas sus escuelas, sita en la calle de José Benlirue, núm. 213, (Cabañal), por lo que quedará altamente agradecida.

Da las gracias anticipadas en nombre de los niños, el presidente, Agustín Herrero.

Acción Republicana

Centro Republicano de Campanar.—Convoca a junta general ordinaria para hoy, a las 9,30 de la noche por primera convocatoria y a las 10 por segunda, para dación de cuentas, elección de cargos de la directiva y demás asuntos de interés. Se ruega a los socios la puntual asistencia.

Círculos

Casa de la Democracia del Puerto.—Mañana domingo, de diez a una de la madrugada, celebrará esta sociedad bailes familiares, amenizados por selectas pariciones.

Quedan invitados los socios y sus familias.

Sociedad Instructiva Juvenal.—Celebrará mañana, de 10,30 a 1,30 de la madrugada, una grandiosa verbena.

Casino El Avance.—Celebrará mañana, de diez a una y media de la madrugada, baile familiar.

Sociedad El Pierrot.—Celebrará mañana, de 10,30 a 1,30 de la madrugada, una gran verbena.

Usted tendrá España en la mano

con un ejemplar del Anuario General de España (Bailly-Baillière - Riera)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS editados en castellano: 75 pesetas. Franco de portes en toda España.

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

¿Qué es la neurastenia?

Los excesos de toda clase, los disgustos y contrariedades dan lugar a una debilidad del sistema nervioso, que se traduce en insomnios, falta de apetito, vértigos, malestar, síntomas todos de neurastenia, que se vencen con tanta mayor rapidez cuanto más aprisa se ataca su origen con el energético reconstituyente FOSFO-GLICO KOLA DOME-NECH, que en pocos días devuelve el bienestar y deseos de vivir.

Noticias

Ayuntamiento.—Se recuerda a los tenedores de carpetas para el pago de arbitrios municipales que todavía no hayan procedido a su renovación que el día 5 de Julio próximo caduca el plazo para ello y que los que no la renueven se entenderá que renuncian a ella para el presente ejercicio. En la recaudación municipal sita en la planta baja de las Casas Consistoriales se facilitarán impresos para las mismas.

«La Semana Gráfica».—Por la esmerada composición tipográfica, lo selecto de los grabados que avellan las páginas de couché y la amabilidad e interés de su texto el número de «La Semana Gráfica», la notable revista valenciana que acaba de ponerse a la venta merecerá como todos los anteriores la mayor acogida del público.

La portada es una hermosa tricornia debida al pincel del notable dibujante actor Ozores y cuanto de interés ha ocurrido en España y el extranjero lo recogen las páginas de la revista en hermosos, fotograbados, que tan alto han puesto el nombre del semanario valenciano.

Como de costumbre publica dos páginas de modas que tanta aceptación tienen entre las señoras, y las de toros, ajedrez, poética, etc., etc. que hacen de este número uno de los más amenos.

Su precio, como siempre, 30 céntimos.

Tras un corto período de descanso que ha pasado entre nosotros, ha salido para Palma de Mallorca nuestro paisano Igual Ruiz.

El joven pintor se reintegra a su labor y marcha a Palma animado de los optimismos que lo caracterizan cuando se entregamos a su arte.

Lleve feliz viaje nuestro amigo y que su producción fructifique lo que otras veces.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.

Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de ENFERMEDADES DE LA PIEL, REUMA, ESCROFULISMO, SIFILIS, etcétera.

Cañe Serrano (junto iglesia del Grao).

Sumario del número 158 de «Ondas»: Explicaciones del capitán Eckerley; Radiohumor, por R. Gómez de la Serna; Los sueños del radiotelefonista (historieta); Nuestro concierto del sábado (dibujos de Augusto); Suplemento número 1 «Ondas», con la ópera de Verdi «Un baile de máscaras», texto de J. del B., dibujos de Augusto; Mapa mundial, de la T. S. H.; El porvenir de la radiotelefonía (historieta); La aviación y la T. S. H.; por José Viana; Información gráfica. La propaganda india por radiotelefonía, la T. S. H. móvil, la televisión a través del Atlántico; Radio técnica Radiogoniometría, por J. Pérez Seoane; La longitud de la antena y la selectividad; Programas de las emisoras de Unión Radio y de las principales estaciones extranjeras.

SOMBREROS DE PAJA

Altas novedades, tipos especiales patentados y de gran lujo, a precios inverosímiles. Héctor Bogani.—Baileñ, 38

Noticias militares.—Terminada la visita de inspección a los regimientos de Otumba y de Vizcaya, que guardaban las plazas de Játiva y Alcoy, así como las dependencias militares de ambas poblaciones, ha regresado el general Gobernador militar con su ayudante teniente coronel Correa y el teniente coronel de Estado Mayor señor Quero.

El señor García Trejo regresa satisfechísimo del estado de policía en que se encuentran los edificios, así como del excelente espíritu militar de la tropa.

Ayer visitó al Capitán general, dándole cuenta de su visita. Después tomó posesión de su cargo, cesando el general jefe del Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, que lo desempeñaba interinamente.

Como el día primero de mes, que es el señalado para pasar la revista de comisario, es día festivo, se pasará el lunes, 2 de Julio.

FARMACIA ROYO

ABIERTA TODA LA NOCHE Pí y Margall, 37, Valencia

Exámenes en la Universidad.—Primer tribunal de bachiller universitario de Ciencias (alumnos de Valencia).

Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, se presentarán a verificar el ejercicio escrito los alumnos matriculados desde el 104 al 128 inclusive.

El acreditado y antiguo Agente de Negocios y Habilitado de Casos pasivos, D. DOMINGO CONTRERAS, participa a su numerosa y distinguida clientela haber trasladado su despacho a la calle de Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

Nos es grato participar a nuestros lectores que el día 2 de Julio próximo nuestro particular y distinguido amigo don José Machancoses abrirá un nuevo establecimiento dedicado a la venta de recambios y accesorios en general, para automóviles, en la calle de Pizarro, número 4.

Dada la competencia del señor Machancoses en este ramo, le auguramos un lisonjero éxito.

LA HUERTA VALENCIANA

vende cortes de bata para señora a una peseta. Véase 6.ª plana.

Telegramas en depósito: Don Pedro Chuyvi, Santa María de Jesús; Foch; Adolfo Lacruz, calle Burriana, letra L; Vaidjido.

SOMBREROS PARA SEÑORA

Bonitas y elegantes Pamelitas, en la fábrica de Héctor Bogani. Baileñ, 38. — Precios reducidos.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.

Gran manantial de aguas sulfurosas; el de mayor riqueza en azufre. Cañe Serrano (junto iglesia del Grao).

Nuevo Mundo.

Publica, entre otras cosas muy interesantes: la aviadora que cruzó el Atlántico; toreros antiguos, extensa relación del drama en el «Italia» y tragedias en

Un Ungüento Cadum para los Granos

El Ungüento Cadum hace que se sequen los granos y se desprendan, dejando la piel blanca y suave. Es calmante y antiséptico y hace cicatrizar tan pronto como se aplica. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo, de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldaduras, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, etc.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS. Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de ENFERMEDADES DE LA PIEL, REUMA, ESCROFULISMO, SIFILIS, etcétera.

Cañe Serrano (junto iglesia del Grao).

Teatrales

TEATRO APOLO

«Los mosquitos», a 1'50

Visto el inmenso éxito obtenido por la compañía de comedias Fortuny-Quatrety, la empresa ha logrado una prórroga de dos días más, hoy sábado y mañana domingo, representándose esta noche a las 10,30 el último grandioso éxito de los hermanos Quintero, «Los mosquitos», a los popularísimos precios de 1,50 pesetas butaca y 0,50 la general.

Mañana domingo, tarde y noche, «Los mosquitos», a 1,50 pesetas butaca.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 10,30, se celebrará una gran velada teatral en la que se pondrá en escena la grandiosa obra del maestro Serrano, no representada hace muchos años en Valencia, «El mal de amores», con un estupendo reparto y la de grandioso éxito «Los de Aragón». Esperamos que con dichos aficientes se verá muy concurrida la plaza.

Ciclista atropellado.

En Sagunto marchaba a su trabajo Ricardo Calvo Sierra, de 16 años, montado en su bicicleta, cuando de improviso fue atropellado por un auto, que ni siquiera se paró a recogerlo, resultando con varias erosiones en diferentes partes del cuerpo y destruida la bicicleta que montaba.

Por el facultativo de guardia fué curado de primera intención.

Intoxicación.

En la Casa de Socorro de Ruzafa fué asistida Clara Clavé de 13 años, habitante en la calle de Matías Pere, llo, la que presentaba síntomas graves de intoxicación por ingestión de alimentos en mal estado.

Según dijo, había comido escabeche de jara (atún o sardinas) que había comprado en una tienda de la vecindad.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado de guardia, al que se remitió una porción del escabeche causante de la intoxicación.

Accidente de trabajo.

Trabajando en la fábrica de géneros de yute de los señores hijos de Vicente Ríos, se cogió la mano en un engranaje el operario Vicente Fuertes Olmos, de 23 años, vecino de Benetuser.

En la Casa de Socorro de Ruzafa donde fué curado le apreciaron una herida por aplastamiento, con pérdida de substancias

